

■ В СТРАНЕ И МИРЕ

Инфляция снизится до трёх процентов

Инфляция в России к 2008 году снизится до 3 процентов, заявил и. о. вице-премьера, министра финансов РФ Алексей Кудрин.

По уточненным прогнозам, отметил он, инфляция в 2005 году снизится до 8,5 проц. В 2004 году Правительство РФ планирует ее на уровне 10 процентов. Кудрин подчеркнул, что ставки на кредитном рынке должны также снижаться и необходимо исходить из долгосрочных кредитов по ставке ниже 10 процентов годовых.

Подарили женщинам звезду

У жительниц Владивостока появилась своя звезда: находится она в созвездии Близнецов и называется в честь города — Близнецов.

Таким образом мужчины приморской столицы поздравляли прекрасную половину с 8 Марта. Звезда с неба во Владивостоке отныне не мифическая, мечта-реальность, о чем свидетельствует документ с точными обозначениями места нахождения подарка. Любоваться им можно круглый год, но только с помощью мощного телескопа.

С Интернетом — каждый десятый землянин

Согласно данным журнала *Forrester Policy*, в 2003 году в мире появилось 130 млн. новых пользователей Интернета.

Сегодня в сеть имеют доступ 620 млн. человек, или 9,9% населения Земли. При этом основной прирост пришёлся не на индустриально развитые, а на развивающиеся страны. Например, за год число пользователей Интернета в Индии выросло на 136%, а в Бразилии — почти на 79.

Ирак теперь с конституцией

В Багдаде члены Временного управляющего совета Ирака подписали временную конституцию страны.

Официальное название документа — «Закон управления государством в переходный период». Именно он станет Основным законом Ирака до конца 2005 года, когда будет принята постоянная конституция. Подписание закона неоднократно откладывалось из-за разногласий сторон.

ЕС отгородится от России?

Комиссар единого рынка ЕС Фриц Болкештейн изложил свои взгляды на будущее Евросоюза в книге «Пределы Европы», в которой предложил отгородиться от России «железным занавесом» из буферных государств.

С точки зрения Болкештейна, ЕС должен отгородиться от России, Сирии, Ирана и Ирака санитарным кордоном, состоящим из Беларуси, Молдавии, Украины и Турции. И поскольку Европа должна отгородить себя от опасных соседей, страны, призванные играть роль буфера, никогда не должны быть приняты в Евросоюз, чтобы система буферной зоны не оказалась разрушенной.

Сдался «экс-министр обороны Ичкерии»

В понедельник добровольно сложил оружие так называемый министр обороны Ичкерии Магомед Хамбиев.

Он заявил, что в течение долгого времени велась переписка. Он поверил Кадырову и решил сдаться. «Не надо больше мучить народ, втянуть его в боевые действия», — отметил он. Ранее Рамзану Кадырову сдался отряд Хамбиева из 21 человека и его заместители.

Власти республики будут ходатайствовать о применении к Хамбиеву амнистии, так как «он не поддерживал захватчиков и не замечен в похищениях людей».

Птичий грипп до суицида довёл

В Японии покончил жизнь самоубийством вице-президент компании «Асада Носан».

Тела Хадзимы Асада и его жены обнаружил полиция города Химэйдзи. В предсмертной записке Буда всего одна фраза: «Иза-за навозки слишком много проблем». В прошлом месяце на одной из ферм, принадлежащих компании «Асада Носан», была обнаружена вспышка птичьего гриппа, но руководство ничего не сообщило об этом властям. Напротив, оно начало в срочном порядке распродавать свою продукцию, которая успела попасть в 23 префектуры Японии.

■ КТО ЕСТЬ КТО В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Сергей ЛАВРЕНТЬЕВ, Рафик ХАЖИПОВ

Состоится ли прорыв в будущее?

Штрихи к политическому портрету Владимира Путина

Философия обновления

Путин — не идеолог и не философ, он не обосновывал свою систему ценностей и не идентифицировал себя ни с одним политическим течением. Однако его идеи и мысли, озвученные в различных интервью, и самое главное — первое четырехлетие его президентства позволяют позиционировать его идейно-политические пристрастия. Основное и наиболее характерное для него, по мнению болшевикства аналитиков, это то, что он — не человек крайностей. Всякого рода экстремистские формы идеологии, спонтанные решения возникающих вопросов, поиски врагов, «закручивание гаек» и прочее к нему не приложимо. «Я ощущаю себя не мессией, а простым русским человеком, который испытывает те же чувства, как и любой российский гражданин. По-видимому, люди это чувствуют и поддерживают меня», — сказал В. Путин в одном из интервью еще в начале своей карьеры.

В этом скрывается определенная загадка феномена Путина: народ поверил ему в большинстве своем потому, что угадал в его деятельности нечто важное, близкое и крайне актуальное для себя. Как это ни банально звучит, Путин говорил электростатуе, что он давно хотел услышать. Так, проведенный ВЦИОМ в декабре 2003 года всероссийский экспресс-опрос 1600 респондентов показал, что больше половины россиян объясняют почти неизменный за последние годы и беспрецедентно высокий уровень поддержки обществом Владимира Путина не его свершениями или выдающимися личными качествами, а собственными надеждами на светлое будущее и политическим «безрыбьем» — отсутствием реальных конкурентов.

Социологи попросили также участников опроса сравнить положение дела в различных областях жизни общества во время президентства Ельцина и сегодня. Из ответов граждан следует, что наибольшие успехи за последние четыре года были достигнуты по трем направлениям: во внешней политике, в деле повышения уровня жизни населения (почти половина респондентов заявили, что у них «расширились возможности зарабатывать») и в восстановлении конституционного порядка в чечено-дагестанских горах. После непредсказуемости, алогичности принимаемых решений, взрывного темперамента, хлесткости и популистского характера многих заявлений, откровенных царских замашек, шокирующего пренебрежения мнением окружающих, неадекватных высокому статусу поступков и т. д., собственных Борис Ельцину, Путин выиграл гораздо более предсказуемым, уравновешенным, интеллектуальным и нравственно одаренным, осторожным, прагматичным и реалистичным политиком. Он не рубит спарюга, продумывает свои решения — старается не брать больше того, что может реально

сделать. Электростатуе почувствовать и увидела в Путине искреннее уважение к нравственным ценностям российского народа, патриотизму, неприятие им любого унижения национального достоинства, заискивания перед сильными мира сего.

Философская, идеологическая «начинка» Путина как реформатора России новейшего периода проявляется себя двояким образом. Вот что пишет знающий Президент еще по петербургскому периоду его деятельности Денис Ширяев: «В нем сочетаются два начала: либерал, о чем свидетельствуют его постоянные высказывания о соблюдении прав человека, свободы слова и о продолжении прежнего курса реформ, и государственничек, жесткий прагматик, для которого интересы страны превыше всего».

Путин, таким образом, соединяет в себе либерала и государственника в «одном флаконе». Это не экзотическое, то есть случайное-хаотическое, а вполне органичное, образцово-пластичное сочетание. «Императивы духа» и «требования ума» получили в личности и деятельности Путина определенный и завершённый вид. Он — либерал прежде всего в экономике, уверенный в том, что рыночные механизмы — наиболее оптимальный и эффективный способ развития общественного производства, а значит, и подыема жизненного уровня населения. Государственную собственность он признает, но лишь в ограниченном масштабе, там, где это необходимо, главный же приоритет он видит в том, чтобы «гарантировать право собственности». И при этом предлагает пересмотреть «все те социальные обязательства, которые взяло на себя государство за последние годы и которые никак не обоснованы и ничем не обеспечены». Здесь Путин не просто либерал, а стопроцентно правый.

Но если взглянуть на подход Путина к базовому вопросу демократии — о правах и свободах человека, то его вряд ли можно отнести к либералам. На эту особенность обращает внимание известный политолог Вячеслав Никонов. Не то чтобы Путин против демократических свобод. Просто для классического либерала аксиомой является то, что права и свободы надо защищать прежде всего от государства, потому что именно оно несет для них наибольшую угрозу. Путин, наоборот, неоднократно заявлял, что права граждан призвано гарантировать государство.

В целом нынешнего Путина отличает очевидный акцент на силу государства. Он — государственник, державник, патриот. Однако Путин не «ура-патриот» в национал-коммунистическом духе, у него несколько иной крен, его патриотизм имеет либеральное начало и, как отмечает Александр Циплюк, «безопасен для демократии».

Вообще, история соотношения понятий «либерализм» и «державность» в современном российском общественном и политическом процессе довольно своеобразная и непростая.

Поражение партии либеральной и увидела в Путине искреннее уважение к нравственным ценностям российского народа, патриотизму, неприятие им любого унижения национального достоинства, заискивания перед сильными мира сего.

Философская, идеологическая «начинка» Путина как реформатора России новейшего периода проявляется себя двояким образом. Вот что пишет знающий Президент еще по петербургскому периоду его деятельности Денис Ширяев: «В нем сочетаются два начала: либерал, о чем свидетельствуют его постоянные высказывания о соблюдении прав человека, свободы слова и о продолжении прежнего курса реформ, и государственничек, жесткий прагматик, для которого интересы страны превыше всего».

Одновременно в своем последнем Послании Федеральному Собранию Путин подчеркнул, что развитие гражданское общество возникнет только в условиях радикального сокращения функций государственного аппарата, преодоления разрыва между различными социальными группами. Он отметил, что бюрократию не надо убеждать. Надо провести радикальное сокращение функций государственных органов. Сделать это нужно в увязке с комплексом решений по разграничению полномочий между уровнями власти и обеспечению их финансовой самостоятельности.

Нужен прорыв

Сегодня мы становимся свидетелями новой консолидации политической элиты России, но уже на условиях Президента, того баланса, который Путин формирует под себя. Ельцинизм как политическая реальность окончательно уходит в прошлое. Новый режим разрывает связь с прежней политической системой, вырастает на отрицании того наследия, которое ему досталось от Ельцина и его команды.

Прошедшие вместе с парламентскими выборами Президента Башкортостана отчетливо показали, что Кремль и Путин сделали однозначную ставку на действующего руководителя республики. Выборы, как известно, прошли в остройшей конкурентной борьбе. В них использовались самые современные пиар-технологии, были вовлечены громадные финансовые средства и т. д. Ставленник «православного банкира», основателя Межпромбанка Пугачева, Сергей Веремеенко позиционировал себя как «менеджера путинского призыва» и детлева «Единой России», хотя на самом деле являлся типичным продуктом прошлой, ельцинской эпохи приватизации, когда неизвестными, зачастую преступными путями в одночасье создавались громадные личные состояния. Однако его попытка «конвертировать» огромные деньги в политическую власть окончилась полным провалом.

«Моментом истины» на выборах стала истинная историческая встреча Владимира Путина с Муртазой Рахимовым, состоявшаяся 9 декабря в Кремле. Избиратель воочию увидел, что все заявления Веремеенко о «связи с Путиным и его администрацией» просто блеф и дешёвая демагогия, в деле действительности центр поддерживал и поддерживал Рахимова. Как известно, вскоре после этого Веремеенко выступил с довольно невнятным заявлением по телевидению и фактически прекратил выборную борьбу.

Как подчеркивают эксперты, Башкортостан стал опытным полигоном для олигархических и тесно связанных с ними сил по дискредитации «нового курса» Путина, направленного на формирование властной вертикали и консолидацию российского общества на качественно новых принципах. Говоря коротко, Президенту для решения глобальных задач модернизации и свободы действий требуется не только

поддержка парламента, но и деспотическая региональная элита. Ему не нужны олигархические силы во власти, использующие свои экономические возможности для проведения выгодной для себя политики, а власть — для дальнейшего обогащения.

И Республика Башкортостан, в которой Путин ясно и однозначно поддержал возмущающуюся региональную оппозицию «Единой России» действующего Президента М. Рахимова, стала исключительно важным «пробным камнем» его современной политики. Башкортостан оказался «знаковым» регионом России, где олигархи и их союзники по воле ожесточенные баталии против новой стратегии Путина на подступах к президентским выборам. Цель, которую они преследовали, — показать слабость позиций российского Президента, вынудить обратиться к ним за помощью-поддержкой. Новый курс Путина стал своеобразной «красной тряпкой» для всех антигосударственных сил, стремящихся к установлению в стране хаоса и беспорядка. И именно успех М. Рахимова на выборах главы республики явился важным промежуточным финишем в пользу Владимира Путина и его стратегии.

Исход президентских выборов 14 марта 2004 г. вроде бы ясен и не вызывает сомнений. В то же время существует ряд моментов, накладывающих на них свой отпечаток. По большому счету проблем две. Первая — обеспечение явки избирателей для преодоления 50-процентного барьера и признания выборов состоявшимися. Вторая — фактическая предопределенность итогов голосования. Обе проблемы тесно взаимосвязаны и достаточно серьезно. Следствием безальтернативности становится возникающая апатия и безразличие к процедуре голосования со стороны электората.

Таким образом, ситуация, в которой оказался Путин, только внешне благополучна. Необходимо не просто выиграть выборы, обстановку требует от него и возмущаемой им командой интеллектуального прорыва такой моды и силы, чтобы Россия смогла адекватно ответить на вызовы времени и достойно войти в сообщество демократических государств мира. Как сказал Путин: «Сильная и ответственная власть, основанная на консолидации общества, необходима для сохранения страны. Без сильной власти невозможен прорыв в будущее. Хотел бы еще раз подчеркнуть: мы стоим перед лицом серьезного проблем и угрозы. И нужно быть умным и сильным, чтобы выжить в ожесточенной конкурентной борьбе в мире».

У России последний шанс — либо демократия окончательно утвердится в стране, либо реформы в очередной раз окажутся свернутыми и не доведенными до конца. Впереди — решающее четырехлетие Путина.

«Бельские просторы», № 2, 2004 г. (Публикуется с небольшими сокращениями).



■ КОЛЛЕГИИ

Окончательный диагноз

Не будьте равнодушными к собственному здоровью

По данным статистических отчетов, стекающихся в конце года в Минздрав республики из городов и районов, общая заболеваемость населения за последние три года снизилась. В то же время в 2003 году было зарегистрировано более шести миллионов случаев острых и хронических заболеваний, из которых более половины установлены впервые. Эти цифры прозвучали в докладе министра здравоохранения Фанилы Шамигулова на расширенной коллегии Минздрава РФ по итогам прошедшего года. Для сравнения приведем другую цифру: на 1 января 2004 года в Башкортостане проживает четыре миллиона 80 тысяч человек. Вот девять и подсуммируем, насколько нас можно назвать здоровой республикой, если на каждого приходится по одному, а то и по два диагноза. И не будем кидаться ругать медиков: во многих наших болезнях мы сами и виновны. Ну кто, к примеру, виноват, что рядом с нами живут...

Женщины-алкоголички

На учете по поводу алкоголизма сегодня состоит более 57 тысяч больных, из них женщин — 9266. В прошлом году зарегистрировано более семи с половиной тысяч женщин репродуктивного возраста, употребляющих наркотические препараты. Да, не случайно медики говорят, как важно нынче беречь...

Репродуктивное здоровье населения

Вопрос о мерах по улучшению репродуктивного здоровья населения нашей республики был заявлен вторым в повестке коллегии. Однако этой проблеме немало внимания уделено в основном выступлениями и министром. Ведь если в целом статистика позволяет прогнозировать улучшение состояния здоровья населения, то демография зависит еще и от социальной экономической и политической ситуации в стране. Сегодня, несмотря на рост рождаемости, численность населения снижается за естественной убыли — общая смертность продолжает превышать уровень рождаемости.

Врач общей практики

Минздравом РФ принята отраслевая программа «Общая врачебная практика на 2004 — 2008 годы». К сожалению, пока эта прогрессивная и обладающая высокой формой организации амбулаторно-поликлинической помощи не получила широкого распространения. На должностях врачей общей практики в республике работают 30 человек, из них только шестеро — на селе. Будем надеяться, что сертификаты врачей общей практики в ближайшем времени получат как можно больше хороших специалистов, ведь...

Кадры, как и всегда, решают всё

Вот основные факторы, определяющие состояние нашего репродуктивного здоровья, которые выделила заместитель министра С. Ш. Мурзабаева: рост доли болезней системы кровообращения, нервной системы, мочеполовых органов. Актуальна у нас и проблема социально значимых заболеваний, 90 процентов инфицированных ВИЧ женщин находится в активном детородном возрасте, что обостряет возможность передачи инфекции плоду и новорожденному. Всего за время наблюдения в республике у ВИЧ-инфицированных матерей родилось 286 детей, из них 107 — в прошлом году. Как заместителя С.Ш. Мурзабаева, правильная тактика ведения беременной позволяет снизить риск заражения ребенка до 40 и менее процентов.

К сожалению, довольно популярным методом регулирования рождаемости до сих пор остаются аборты. А их последствия, как, наверное, уже известно всем, в значительной степени влияют на репродуктивное здоровье женщин. Самое печальное, предупреждения врачей об этом игнорируют совсем молодые девушки, и хотя абсолютное число аборт за последние три года снизилось на 12 тысяч, в прошлом операции по прерыванию беременности проведены 20 девочкам в возрасте до 15 лет и четырем тысячам девочек до 19 лет. Здоровье этой возрастной категории вообще вызывает тревогу. По данным анализа, до 15 процентов из них уже имеют гинекологические заболевания врожденного и приобретенного характера. В большинстве своем это связано с поведением наших подростков: употребление алкоголя, курение, ранние половые контакты, незнание методов защиты от инфекций и предупреждения нежелательной беременности. Есть о чем задуматься родителям, педагогам, врачам в местных поликлиниках — пропагандировать здоровый образ жизни, видимо, стоит делать акцент именно на этих моментах.

Сегодня в республике действуют 60 центров и кабинетов планирования семьи. Открытие первой очереди Республиканского перинатального центра позволяет оказывать все виды помощи супружеским парам. Как уже показывала практика, сюда за помощью часто обращаются не только женщины, но и...

Мужчины

Проблема мужского бесплодия в последние годы приобрела особую медицинскую и социальную значимость. Растет частота заболеваний мочеполовой сферы начиная уже с детского возраста, в том числе и аномалии развития. Как следствие, особо остро встают вопросы здоровья мальчиков и юношей. Не случайно в номенклатуре медицинских должностей введена новая специальность — детский андролог. Чтобы подлечиться, теперь не обязательно ложиться в больницу, а можно просто посещать...

Дневной стационар

На 1 января 2004 года стационарную помощь жителям РФ обеспечивает сеть в 39608 мест. Это койки восстановительного лечения, хосписные, сестринского ухода.

09.04.2004 г. МУП «Совхоз «Карлман» проводит аукцион по реализации акций предприятия и имущества, находящихся в конкурсной массе.

Заявки на участие принимаются ежедневно с 9 до 12 ч с 1 по 17 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: РБ, Кармаскалинский район, д. Константиновка, тел. (8-265) 2-11-71. Ознакомление с условиями аукциона на месте.

Консультативный управление И. ГАЙФУЛЛИН.

Вниманию руководителей объединений работодателей, предприятий и организаций Республики Башкортостан

Торгово-промышленная палата Республики Башкортостан, являющаяся ведущей организацией объединений работодателей в РТК, информирует, что индексированные на 1 января 2004 года размеры месячных тарифных ставок I разряда рабочих основных профессий и размеры минимальной месячной тарифной ставки (околада) межотраслевых (своковых) профессий рабочих и должностей служащих опубликованы в газете «Действие» от 12 февраля 2004 года и размещены на сайте ТПП РБ www.tpprb.ru. Справочный телефон в ТПП РБ 22-85-52, т./ф. 23-52-85.

■ КОМПЕТЕНТНО

Стоит ли пилить ножки собственного стула?

Слухи об упразднении службы вневедомственной охраны оказались преувеличены

В феврале текущего года в центральных периодических изданиях («Российская газета», «Ведомости», «Аргументы и факты») были опубликованы материалы о принятых правительственной комиссией по административной реформе решениях об упразднении функций МВД России по охране имущества юридических и физических лиц по договорам, то есть функций, которые осуществляются в настоящее время подразделениями вневедомственной охраны. Прокомментировав эти публикации мы попросили начальника Управления вневедомственной охраны при МВД РФ полковника милиции А. ГАВРИЛОВА.

— Александр Михайлович, вы, конечно, уже знакомы со статьями центральных СМИ. Ваши комментарии на этот счет?

— Данная информация не соответствует действительности, в связи с чем в редакции указанных газет направлены соответствующие опровержения.

К сожалению, в борьбе за рынок охранных услуг и в целях ослабления позиции конкурентов применяются различные, в том числе и не всегда цивилизованные методы.

— Есть ли решение о проведении реформы?

— В соответствии с Федеральным законом от 23 декабря 2003 года № 186 «О федеральном бюджете на 2004 год» подразделения вневедомственной охраны переведены на содер-

жащие вневедомственной охраны.

Если бы вневедомственная охрана ушла в бизнес, что приписывают нам авторы ряда публикаций, то это означало бы уход с российских улиц 150 тысяч милиционеров, которые только в прошлом году задержали 180 тысяч преступников и предотвратили около 5 млн. административных правонарушений. У нас в республике задержано свыше 2 тысяч преступников и предотвращено более 190 тысяч административных правонарушений.

— Скажите, а может ли комиссия Правительства рассмотреть вопрос упразднения вневедомственной охраны или ее реорганизации, как это произошло с ГУИН или УПС?

— Вывод вневедомственной охраны из системы МВД России или ее упразднение сделало бы невозможным надежное обеспечение защиты объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения.

Стоимость охраны квартир возрастает как минимум в пять раз, что неизбежно приводит к расторжению договоров на охрану личного имущества граждан и, как следствие, росту квартирных краж. Вместе с тем требуются дополнительные силы и средства для поддержания достигнутого уровня борьбы с правонарушителями.

В настоящее время ежегодно около тысячи милиционеров несут службу не только по охране объектов и квартир, но и борются с преступностью и правонарушениями. Поэтому в МВД России сформирована рабочая группа для проработки правовых, финансовых и организационных вопросов, касающихся дальнейшего перспективного функционирования вневедомственной охраны. Мы считаем, что все преобразования должны укреплять потенциал нашей службы, сохранить силы и средства в системе МВД России, повышать профилактическую роль в защите правопорядка и безопасности граждан.

Ирина ВАРЛАМОВА.



— Скажите, пожалуйста, в курсе ли проводимой реформы высшее руководство страны?

— На этот счет есть решение Президента РФ В. В. Путина, который распорядился создать в апреле текущего года межведомственную рабочую группу из представителей своей Администрации, Совета Безопасности РФ, МВД и Минфина России для разработки правовых, финансовых и организационных вопросов, касаю-